
ACTA 063/2019 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO DEL INSTITUTO 

ESTATAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y 

PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES, DE FECHA VEINTE DE AGOSTO 

DE DOS MIL DIECINUEVE. -- - - - - - - - -- - -- -- -- - - -- -- - - - - - - - - - - -- - - -

Siendo las catorce horas con veintiún minutos del día veinte de agosto de 

dos mil diecinueve, estando reunidos los integrantes del Pleno del Instituto Estatal 

de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos 

Personales, el Maestro en Derecho, Aldrin Martln Briceí'io Conrado, la Licenciada 

en Derecho, María Eugenia Sansores Ruz y el Doctor en Derecho, Carlos 

Femando Pavón Durán, Comisionado Presidente y Comisionados, 

respectivamente, con la asistencia de la Directora General Ejecutiva, Licenciada 

en Derecho, Leticia Yaroslava Tejero Cámara, en virtud de la conclusión de la 

sesión inmediata anterior, se celebró la sesión ordinaria del Pleno para 1 q 

fueron convocados de conformidad con los artículos 19 y 22 fracción 111 de la 

de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán y los 

articu las 10, 12 fracción 11 , 15 y 16 del Reglamento Interior del Instituto Estatal de 

Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos 

Personales, en los siguientes términos: 

1.- Lista de Asistencia. 

11.- Declaración de estar legalmente constituido el Pleno para la celebración de Ja 
sesión. 

111.- Lectura y aprobación del orden del día. 

IV.- Aprobación del acta anterior. 

V.- Asunto en cartera : 

Único.- Aprobación, en su caso, de las bases del Décimo se ndo 
concurso de Dibujo Infantil ~Los Niños y las Niñas por la Trans rencia 
en Yucatán". 

VI.- Asuntos Generales. 

VII .- Clausura de la sesión y eta 



Acto seguido, el Maestro en Derecho, Aldrin Martín Briceno Conrado 

Comisionado Presidente otorgó nuevamente el uso de la voz a la Directora 

General Ejecutiva, quien de conformidad con lo establecido en el numeral 14 

fracción IV del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso 

a la Información Pública y Protección de Datos Personales, procedió al pase de 

lista correspondiente, informando al primero en cita la existencia del quórum 

reglamentario; por lo anterior, el Comisionado Presidente en términos de lo 

señalado en los artlculos 12 fracciones JV y V, y 19 del Reglamento Interior en 

cita, declaró legalmente constituida la sesión ordinaria det Pleno en virtud de 

encontrarse el quórum reglamentario, acorde al segundo punto del Orden del 

Ola; seguidamente el Comisionado Presidente propuso al Pleno retirar el punto 

IV del orden del dla, correspondiente a la ·Aprobación del acta anterior" 

establecido en Ja convocatoria pertinente, en virtud de que la sesión fue 

realizada hace breves minutos, por lo que al someter a votación la propuesta el 

Pleno tomo el siguiente: 

ACUERDO: Por lo antes expuesto, se aprueba por unanimidad de votos 

del Pleno, fa modificación del orden del dla de la presente sesión, en razón de 

que se acordó retirar del citado orden el punto IV correspondiente a la .L-­
•Aprobación del acta anterior". ~ 

Una vez realizado lo anterior, el Comisionado Presidente, solicitó a la 

Directora General Ejecutiva dar cuenta del orden del dia de la presente sesión, 

con la modificación aprobada por el Pleno, por to que la citada Directora 

atendiendo a lo expuesto en el artículo 14 fracción V del Reglamento Interior del 

lnaip Yucatán, dio lectura del mismo en los siguientes términos: 

1.- lista de Asistencia. 

11.- Declaración de estar legalmente constituido el Pleno para la ce!~ ación de la 
sesión. 

111.- Lectura y aprobación del orden del día. 

IV.- Asunto en cartera: 

Ünico.- Aprobación, en su caso, de las bases del écimo segun 
concurso de Dibujo Infantil ·L s Niños y las Niñas r la Transparencia 
en Yucatán· 



V.- Asuntos Generales. 

VI.- Clausura de la sesión y elaboración del acta correspondiente. 

Seguidamente el Comisionado Presidente de conformidad con lo 

establecido en el artículo 16 del Reglamento Interior del Instituto Estatal de 

Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos 

Personales, sometió a consideración del Pleno el orden del día presentado por la 

Directora General Ejecutiva, y en términos de lo instaurado en el artículo 12 

fracción XI de dicho Reglamento, el Pleno del Instituto tomo el siguiente: 

ACUERDO: Se aprueba por unanimidad de votos del Pleno. el orden del 

dia expuesto durante la sesión por la Directora General Ejecutiva, en los 

términos antes escritos 

El Comisionado Presidente para el desahogo del único asunto en 

otorgó el uso de la voz a la Directora de Difusión y Vinculación del 1 

Licenciada en Periodismo, Myriam del Carmen García y Hemández Duque, par 

que en el ejercicio de sus atribuciones presente las bases del Décimo segundo 

Concurso de Dibujo Infantil "los Ninos y las Niñas por la Transparencia en 

Yucatán", por lo que en uso de la voz la Directora de Difusión y Vinculación 

informó que el documento que contiene las mismas ya ha sido remitido con 

anterioridad a los integrantes del Pleno para su debido análisis. 

Posteriormente la Licenciada en Periodismo, Myriam del Carmen Garcia y 

Hemández Duque, Directora de Difusión y Vinculación presentó las bases del 

décimo segundo concurso de dibujo infantil "los ninos y las niñas por la ~ 

transparencia en Yucatánn siendo estas las siguientes: Y 
Bases del décimo segundo concurso 

de dibujo infantil "Los niños y la 

nmas por la transparencia en 

Yucatán"~ 



BASES DB. Ok!MO SEGUM>OCDNCURSO OE DIBUJO INFANTIL 

"LOS NIÑOS Y LAS NIÑAS POfl LA TJWIS~AP:ENCIA EN YUCA.TAN• 

t·PO<!ránparticiparnillosyni~asestudiantesdecuarto,quintoysextogradodeprimaria 

detseutlaspúb!imyprivadasdflestadodeYucatán, en lassiguientescategorlas 

• CatqoriaA: lnteriordflfataclo. 

• CateeoríaB: Méfida 

2.· El o la participante deberá plasmar su trabajo enfocado al tema: Yo cuido mb dato5 

penonilles. 

3.-Eldibujodeber.imunaideaoriginaldelolapartkipante.(Decomprobarsequeel 

trabajoesimit.iciónocopiaquedar.idestalific.ado). 

4.· Soloserecibiráuntrabajoporparticipante. 

5.· El dibujo Stfá en una hoja blanca de papel bond tamallo carta (lo5 dibujos se 

presentaránsinmarcos,nlpegadossobreningi.iasupeffitie). 

6.-LJtécnicacontemplada incluye:lápicesdecolores,uayolasoplumones(noacuarela). 

7.·Eldibujodeberáestntitulado. 

8.·1.oscriteriosacaliflcarenlosdibujosser.inlossiguienta: 

8.l llmpleZ1: nopresentarmanchasosuciedad,sinenmiendasnitachories. 

8.2 Crntlvldid: originalidaddeltrabajo,capacidaddecreadóooinvenc:ión,etc. 

8.3 Mensaje: contenidoacomuniur. 

8.4 0rto¡r1fi1ystntaxls (formasysignoslingiilstitosl 



9.·Eldibujodtberátontefleralreverso,deformaclaraylegible,los$iguientesdatos: 

Oelolap.rtldp•nte: 

NombreM y apefüdos completos. 

[dad. 

• OomK1Yocompleto (Calle numero,maamiefltos,coloo1<1 c6d1gopostal) ~ 
Nombredelpadre,mad1eotut01 

Numero telefón1to del p<1d1e madre o tutor doode se pueda locahm al 

part1cip<1nte 

• Correoelectromcodealgunodelospadre!iolutori!S (opcional) 

Oelaescuela 

• Nombre 

• Mumap1odondeseencuentralaescutla 

"flt05 datos deberán ser escritos con pluma o lápil, no con plumón. 

10.-Afaltaofalsedadde.Jlgúndatorequeridoenestaconvocatoria,eljurado tendrála 

facultaddeeliminarelregistrodelolaparticlpante 

11.- Los trabajos serán recibidos en las oficinas del Instituto Estatal de Tr<111Sparencia, 

AccesoalalnformaciónPúblicayProteccióndeOatosPerwnales,lnaipYl.UIMl,ubicadas 

en la Averiida Colón oo 185 entre 10 y 12 de la Col. GilrtÍ<I Gineré!;, de la dudad de 

Mtrida, Yucatán, del 2 de septiembre al 2 de dldtmbre del 2019, de 8:00 a 16:00 horas. 

12.- El jur;ido ulifiudor estari compuesto por personas especialistas en el tema y~ fallo 

sera inapelable. Los caws n.o l)ftYistos en la presente con\IOCatoria ser<in 1esueltos 

conjuntamenteporellnai¡!Yucatányeljuradocillificadof 

ll- Los resultados se darán a conocer el lunes9 de diciembre de 2019a los contactos 

registradoscomopadresotutoresdequinesresulteneltgidoscornoganadoresyser;in 

publicadosenlapáginadeinternet: www.1na1cy1.!ú1t.ln.orgn 

A 
Í 



14.-losprerniosparaambascategoriasserán· 

Primrilogar:1.1riacomputadora prisonal 
• Stgundolugar: uriatableta. 

• Tricerl1.1gar: unabicideta. 

Encasodeq1.1eeljuradocalifitador asi lodecida, seentrega1ánhamt1esmenciones 
especialesporcategoria. 

15.-lospadreso!utoresdeiOsy las col'ICllSantesreconocenyaceptano,1.1econ 
laparticipacióndeJostrabajosdelosllfalllesene!presentecertamen,cedeniOs 
derechos deautordelosd!bujos erd:regados,al lnstitutoEslataldeTransparencia, 
AccesoalalnrormaciónPúblicayProteccióndeOatosPersonales,quepodrá 
reproducir,divulgar, publicar, editar, distritxJir, difundir, exhibir, transmitiro 
plasmarlos en catálogos, calendarios, libros, compilaciones, rorletos. manuales. o 
cualquiertipodepublicacióny engeneral, ejercerrualquieractodedisposiciónde 
losdibujosdelamanerao,uemejor convengaasusintereses, sino,1.1eenningún 
casoseobliguealpagodecuatesquierc:ontraprestación. 

16.- Laparticipaciónen el concursoimplicilla aceptaciónde lasbamdelapresente 

convocatoria. 

17.-lotrabajos no seián deweltos y pas.¡11án a formar parte del aceNO del lnaip Vl!Ciltan 

1&.-Nopodránpartkiparenestecoocurso,hijosehijasdelosernpleadosyfuocionarios 

dellnaipYl,l(iltln,aslromolos riñoso ni~sganadoresde ediciooes antriiofes. 

19.- Losdatospersonalesquep1oporcionen enelmarcodela presenteconvocatorlaseián 

utilizadosconfinesest;Mfaticos, deidentifim iónykx:alilaci6nenelcasoque aquellos 
que resultenganadoresyparacl.lillquier iela1ación relativ;r a estaconvocatorii.flaviso 

deprlvacidadpodráconsultarseenlapáginaelectr6nica .yww.in;ipvu, ...... _.,..gr., 

Mayoreslnformes: l)reccióndeVinctJlaciónyCorm.ll'lkati6nSocialalosteléfooos92S&6 
31y925787S.Delinteriorde1Estadoiil018000046247. 



Con fundamento en el articulo 15 fracción VIII de la Ley de Transparencia y 

Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán y artlculos 9 fracción XLV, 

12 fracciones X y XI y 31 fracción VII del Reglamento Interior del Instituto Estatal 

de Transparencia, Acceso a la formación Pública y Protección de Datos 

Personales, el Comisionado Presidente sometió a votación las Bases del Décimo 

segundo Concurso de Dibujo Infantil ~los Nir'los y las Nir'las por la Transparencia 

en Yucatán", siendo aprobado por unanimidad de votos de los Comisionados que 

integran el Pleno del lna ip Yucatán. En tal virtud , de conformidad con el artículo 20 

de Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán 

y 34 del Reglamento Interior de este Organismo Autónomo, el Pleno del Instituto 

tomó el siguiente: 

ACUERDO: Se aprueban ras bases del Décimo segundo Concurso de Dibujo 

Infantil "Los Niños y las Ninas por la Transparencia en Yucatán", en los términos 

antes plasmados. 

El Comisionado Presidente en términos de lo establecido en el artículo 1 

fracción IX del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Transparencia , 

a la Información Pública y Protección de Datos Personales, procedió a aborda el 

punto VI del orden del día de la presente sesión , siendo el Comisionado Carlos 

Fernando Pavón Durán el único en no tener asuntos generales que tratar; 

seguidamente la Comisionada Maria Eugenia Sansores Ruz manifestó 

tex1ualmente lo siguiente: 

"Pues si me lo permite oon su permiso Comisionado, Comisionado. resaltar la impottancia de 
esta activided que Y8 es UllB tradieión para este instituto y es una· de las estrategias más 
impottantes de las que disponemos pera entrar en lleno a la difusión de lo que es primordial pera 
81 instituto hacer llegar a unos de los grupos vulnerables oo /a población que particularmente la 
nillez puesto que todavla tienen mucho por crecer en la matarla del cvidado de sus datos 
personales, entonces acudir a este tipo de actividades que no consiste sino an plasmar el 
pensamiento concreto en un dibujo que puada contener un signif1Cado o una carga importante de 
simbo/os y significados que le ayuden a alaborar el pensamiento respecto a este cuidado de sus 
datos persooales, significa para nosotros como Pleno y como Instituto echarle pues a hora si 
todas las ganas y la eoorgla al dis&f!o y a la difusión de este concurso, as por ello que una vez 
más hablamos también a los se/!ores medios de comunicación, a nuestros amigos de los medios 
de comunieación. pero también a las escuelas públicas, a las escuelas particulares, a los 
profeSOf'fJs a los padres de familia, a que pues que animen a los nif'los que están en la edad de 
participar en este concurso para poder traer aqul al Instituto o hacemos llegar estas creaciones 
que puedan hacerles merecedores de e/guno de los premios que estamos ofreciendo que 
también son un incentivo que trota de responder al Interés particular de la edad que a/afie al 
concumo, en este caso quiero repetir ya que es importante también refrescar para los nlflos 
cvales son los premios que se le otorgaran en el concurso para el primer lugar tenemos una 
laptop, para el segundo lugar es una Tablet y para el tercer lugar es una bici, en/onces, creemos 
que esto también pueden motivar e los ni/los en un tema como dije en su momento t8n relevan 
y que coloca en situaciones de peligro inclusive a nuestras niflez que es el cuidado de sus d os 
que no se los entreguen a cua lquier persooa, que tengan pues 18 formación pera S81vagua ame 

:st::°rr:~~,::~e,5=t':6as~!~ que '::,::OC~~9;~:: !8:i~it~!C:;9! '!6s ~aS::~ 



solos porque papa y mama trabajan, sntonoes ese tema de los datos pef$0fls/es implica otros 
lemas que son paralelos al mismo y que as como ocupan su tiempo libra como se relacionan coo 
las personas coo las que entran por primera ocasión, es/ que para nosotros es un tema 
fundamental pero que pueda tocar a muchos otros datos qua se pueden abordar en la escUB/a y 
que se pueden plasmar e través del pensamiento concreto an un dibujo, as! que pues que bueno 
cerebro una vez más que se hace este concurso y espemmos que cada vez allá una mayor 
participación, mucllasgracias". (sic) 

Para finalizar con el desahogo con el desahogo de los asuntos generares el 

Comisionado Presidente manifestó lo que a continuación se transcribe 

textualmente: 

"Muchas gracias y bueno pues únicamente rodondear en lo que mi vkia y por supuesto seflalarel 
tema hacer hincapié en al tema "Yo Cuido m is Datos persona/as· estoy totalmente de BCUBn:Jo 
con lo que acaba de sefls/sr Ja Comisionada Maria Eugenia an al sentido hago hincapié y sobre 
todo pslficulsrmente poner sobre avisos Jos nillos y qué mejor de una manem plástica an ellos 
mismos reflexionan en eso de cukJar los datos personales en el mundo digital yo Cl&O que por 
eso va hacer muy interesante todo el /rebajo que se va hacer a partir de ta Dirección de 
Vinculación y Comunicación Sccial y por supuesto de todos nosotros los propios SeNidoreS 
Públieos del Instituto a efecto de estar an una coostsnte inviteción s todos los ni/'los a todes las 
personas con las qua tratamos pare qUB finalmente haya mucho de asta reflexión expresados en 
estos dibujOS que asparemos que sean muchos. que sean como siempre han sido todo muy 
lmpolfantes y mucha calidad y sobre todo hacerte el trabejO dificil si jurado ca/ificadoT como se 
ll8ce cada afio e los que amablemente aparocen como jurados calificadol9s de eslfl ya décimo 
segundo concurso de dibujo infantil. "(sic) 

No habiendo más asuntos que tratar en la presente sesión, el Comisionado 

Presidente atendiendo a lo dispuesto en el artículo 12 fracción IV del Reglamento 

Interior en cita, clausuró formalmente la sesión ordinaria del Pleno de fecha veinte 

ve, siendo las catorce horas con treinta y cinco 


